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Εκδηλώσεις μνήμης για την Ημέρα της 
Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου στη 
Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με τη δέουσα εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια, βαθιά συγκίνηση 
και μαζική συμμετοχή κλήρου, αρχών και λαού, 
πραγματοποιήθηκαν σήμερα, Τρίτη 19η Μαΐου, οι εκδηλώσεις 
μνήμης για την Ημέρα της Γενοκτονίας των Ελλήνων του 
Πόντου.

Το πρωί, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Θείας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, 
τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το 
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Αρχιερατικό Μνημόσυνο ενώπιον του Μνημείου που είναι αφιερωμένο στους 
353.000 μάρτυρες του Ποντιακού Ελληνισμού, στον προαύλιο χώρο του 
Μητροπολιτικού Ναού.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο των θυμάτων από πολιτειακούς και 
πολιτικούς φορείς, εκπροσώπους κομμάτων και δημοτικών παρατάξεων, καθώς και 
από τα ποντιακά, προσφυγικά και λοιπά σωματεία και φορείς της περιοχής.

Τον Εθνικό Ύμνο παιάνισε η ορχήστρα του Τμήματος Μουσικής της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης, ενώ η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με 
δρώμενο με θέμα τον όρκο των ανταρτών καθώς και τον πολεμικό πυρρίχιο χορό 
«σέρρα», αφιερωμένο στη μνήμη των θυμάτων της Γενοκτονίας.

Ιδιαίτερη στιγμή της ημέρας αποτέλεσε η πένθιμη σήμανση των κωδώνων όλων 
των Ιερών Ναών της Μητροπολιτικής περιφέρειας, οι οποίες στις 12:00 ακριβώς 
ήχησαν για τρία λεπτά, καλώντας σε προσευχή για τις ψυχές των αδικοχαμένων 
προγόνων μας.

Στις εκδηλώσεις την Ελληνική Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών (τομέας Μακεδονίας – Θράκης) κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, την 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ο Αντιπεριφερειάρχης Μητροπολιτικής 
Ενότητας Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνος Γιουτίκας, την Δημοτική Αρχή η 
Δήμαρχος Καλαμαριάς κα Χρύσα Αράπογλου, τον Ελληνικό Στρατό ο 
Υποστράτηγος κ. Νικόλαος Γαλλιός, Υποδιοικητής ΑΣΔΗΜ και το Πυροσβεστικό 
Σώμα ο Γενικός Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδος κ. Παναγιώτης Μπαθρέλλος.

Η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, έχοντας ως εμβληματικό της 
τοπόσημο τα ιστορικά Απολυμαντήρια -τον τόπο μαρτυρίου και υποδοχής δεκάδων 
χιλιάδων προσφύγων- και ως Πολιούχο της τον Τραπεζούντιο Άγιο Ευγένιο, ενώνει 
τη φωνή της με τον απανταχού ελληνισμό, καλώντας τη διεθνή κοινότητα να 
προχωρήσει στην καθολική αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ποντίων.

Με αφορμή τη σημερινή ημέρα, η Ιερά Μητρόπολη επαναφέρει μετ’ επιτάσεως το 
δίκαιο και ιστορικό αίτημά της προς την ελληνική κυβέρνηση και τη δημοτική 
αρχή για:

• την ίδρυση Διαδραστικού Μουσείου Απολυμαντηρίων στον φυσικό του χώρο.

• την ανέγερση του εμβληματικού Ιερού Ναού του πολιούχου Αγίου Ευγενίου, σε 
κατάλληλο χώρο που θα ορίσει η δημοτική αρχή.

Τα έργα αυτά αποτελούν την ελάχιστη έκφραση ευγνωμοσύνης και οφειλόμενης 



τιμής προς τους προπάτορές μας, αλλά και ζωντανή παρακαταθήκη για τις 
επόμενες γενιές.












